

「惠台31條」落實工作全面鋪開

蔡當局忙詆毀 國台辦：百姓心中有桿秤

香港文匯報訊(記者 譚笑 北京報道)「31條惠台措施」已頒佈實施滿月，在昨日的國台辦例行記者會上，發言人安峰山介紹，當前各項措施落實工作正在全面展開，一些措施已取得積極進展，未來將陸續出台更多政策措施回應台灣同胞訴求。針對台灣當局近日詆毀「惠台31條」，安峰山表示，「百姓心中有桿秤」，呼籲台當局尊重兩岸民眾的意願和台胞的選擇。

大陸出台的「31條惠及台胞措施」得到了島內民眾廣泛好評，但是台當局卻拿出了「四個方向」、「八個策略」來消極回應，稱31條措施「名為惠台」，實則有利於大陸，並且其中有半數措施都是舊的措施。

秉持「兩岸一家親」理念

安峰山表示，秉着「兩岸一家親」理念，多年來大陸方面一直在有關地方和領域先行先試，為台胞企提供同等待遇。此次出台的「31條惠及台胞措施」不僅是在先行先試的基礎上全面推開，還包括很多新政策、新措施和新內容。這是大陸方面率先主動採取的惠及台灣同胞的政策措

施，得到了台灣同胞的熱烈歡迎和普遍肯定，「百姓心中有桿秤」。

反觀台灣方面不僅沒有相向而行，反而搞出「因應策略」。安峰山指出，這實際上是進一步限制廣大台灣同胞到大陸來發展的機會和空間，損害的是台胞企的利益和福祉。民進黨當局應該積極回應台灣民眾的訴求，尊重兩岸民眾渴望深化兩岸交流合作的願望，尊重市場規律和台灣同胞的選擇。「如果反其道而行之，只會讓自己更加被動。」

未來出台更多利好政策

在本月的兩會上，多名台籍全國人大代表和全國政協委員呼籲加快「惠台31條」



「惠台31條」各項措施落實工作正在全面鋪開。3月20日，上海楊浦區舉行《台灣創業青年楊浦人才公寓申請指南》政策分享會，為台創業青年解決住房難題。圖為人才公寓。

落實。

安峰山介紹，當前落實工作已全面展開，一些措施的落實取得積極進展。例如，上海市已有12條同等措施落地，江蘇昆山市有17條措施已經或正在實施中，福

建省有22條措施已經或正在推動實施。

安峰山最後指出，未來將繼續研究新情況，積極回應台胞企訴求，陸續出台更多政策措施，擴大和深化兩岸經濟文化交流合作，不斷增進兩岸同胞親情福祉。

蕭萬長將出席博鳌亞洲論壇

香港文匯報訊 據新華社報道，國台辦發言人安峰山昨日在例行新聞發佈會上應詢介紹，今年的博鳌亞洲論壇將於4月8日至11日在海南博鰲舉行，蕭萬長先生將以兩岸共同市場基金會榮譽董事長身份出席今年年會。

他還介紹，「戊戌(2018)年清明公祭軒轅黃帝典禮」將於4月5日在陝西黃帝陵舉行。清明節是中華民族慎終追遠的傳統節日，公祭活動將以「溯源、尋根、凝心、鑄魂」為主旨，號召全體中華兒女勿忘根本，共同傳承中華傳統文化。中國國民黨前主席洪秀柱、新黨主席郁慕明等200多名台灣各界同胞將出席公祭典禮。

在回答有關肯尼亞電信詐騙案二審宣判的問題時，安峰山介紹說，據向有關部門了解，肯尼亞跨境電信詐騙案於昨日在北京市高級人民法院二審依法公開宣判。司法部門在審理過程中嚴格遵守法律規定和法定程序，充分保障被告人享有的訴訟權利，依法做出判決。

他強調說，大陸方面將跨境電信詐騙犯罪分子繩之以法，受到兩岸同胞的充分肯定和認同，也得到了國際社會的理解和支持。我們將繼續本着有利於打擊犯罪、有利於維護司法公正、有利於保護被害人權益的立場，依法懲治電信詐騙犯罪，絕不容許任何犯罪分子逍遙法外。

有台灣記者問，台灣大學校長當選人管中閔因被指從2005年至今28次赴大陸而被調查，請問發言人如何看待？

安峰山回答說，據了解，廈門大學曾經因台灣大學代校長的函詢以函覆方式說明了有關情況。管中閔先生曾經被廈門大學經濟學院聘為客座教授，但是不授課、不支酬。管教授沒有在廈門大學擔任教職，沒有開設專業課程，沒有擔任碩士生或者博士生的指導老師，也沒有領取過薪酬。

挾洋自重只會引火上身

香港文匯報訊(記者 譚笑 北京報道)國台辦發言人安峰山昨日表示，任何外部勢力企圖打「台灣牌」都注定是徒勞的。這樣做傷害的是包括台灣同胞在內的全體中國人民。他正告台灣當局，挾洋自重只會引火燒身。

此前美國亞太副助理國務卿黃之瀚和美國眾議院外交事務委員會主席羅伊斯相繼訪台，同時五月在台灣或將舉行「台美」防務產業合作會議，六月美國在台協會新館成立，美國或有更高层官員訪台。

安峰山表示，有關部門已就此表達了我們的嚴正立場和態度。美方應恪守和堅持「一個中國」政策和中美三個聯合公報原則的承諾，不與台灣方面進

行任何形式的官方往來和接觸。任何外部勢力企圖打「台灣牌」都注定是徒勞的。

「我們也在這裡正告台灣當局，挾洋自重，只會引火燒身。」安峰山說。

近日有大陸主流媒體近日刊發系列「武統」文章，被外界看做釋放大陸不排除「武統」信號。

對此，安峰山表示，我們的對台大政方針是明確的，一貫的。

我們會以最大的誠意、盡最大的努力來爭取和平統一的前景，但是我們維護國家領土主權的決心是堅定不移的，絕不允許任何「台獨」分裂勢力把台灣從國家分裂出去。

不允許「台獨」藝人作品大陸上映

香港文匯報訊(記者 譚笑 北京報道)針對台灣電影《強尼·凱克》主演之一柯宇綸曾有「台獨」的言行一事，國台辦發言人安峰山在昨日的例行記者會上表示，不允許「台獨」藝人參與的影片在大陸上映。

台灣電影《強尼·凱克》原計劃在大陸上映，近日有網友指出，該電影主演之一柯宇綸曾經有「台獨」的言行，參加過「反服貿」，被蔡英文在臉書點名稱

讚，其父導演柯一正也持「台獨」立場，是「時代力量」成員，柯氏父子被網友冠以「台獨藝人世家」稱號。

安峰山表示，不會允許持「台獨」立場和具有「台獨」言行的台灣藝人參與的影片在大陸上映。他透露當前該片在大陸的上映問題已經被擱置。「如果這些台灣藝人認識到『台獨』的錯誤和危害，從思想上、行動上發生轉變，我們持歡迎態度。」

第四屆張安德中醫藥國際貢獻獎頒獎典禮主禮人包括香港浸會大學常務副校長麥建成教授(右二)、張安德慈善基金會創辦人張安德院士(左四)及張安德慈善基金會董事張敬智先生(左三)、頒獎嘉賓葛哈德·法蘭茲教授(右四)。



為表揚在推動中醫藥國際化和在中醫藥研究領域取得傑出成就的學者，藉以促進中醫藥的發展，加快中醫藥現代化和國際化的步伐，香港浸會大學中醫藥學院於3月23日舉行第四屆「張安德中醫藥國際貢獻獎」頒獎典禮暨得獎學人講座，頒獎典禮暨得獎學人講座，頒獎嘉賓葛哈德·法蘭茲教授(Professor Gerhard Franz)。



香港浸會大學中醫藥學院院長呂愛平教授致詞開幕。



第四屆評審委員會主席陳凱先院士介紹得獎學人。

第四屆張安德中醫藥國際貢獻獎頒獎典禮暨得獎學人講座

浸大中醫藥學院頒授中醫藥國際貢獻獎予德國藥典植物藥委員會主席葛哈德·法蘭茲教授

頒獎典禮於香港浸會大學校園舉行，由張安德慈善基金會創辦人張安德院士、張安德慈善基金會董事張敬智先生、香港浸會大學常務副校長麥建成教授、評審委員會主席陳凱先院士及中醫藥學院院長呂愛平教授主禮。浸大於2011年設立「張安德中醫藥國際貢獻獎」，每兩年頒發一次，每屆評審委員最多選出兩名得獎人，而獎金總額為港幣五十萬元。獎項獲得海內外大學和研究機構支持，今屆的評審委員會由香港、內地和台灣的專家學者組成，評審委員會最後選出葛哈德·法

蘭茲教授為第四屆得獎人。呂愛平院長致辭時祝賀法蘭茲教授，並肯定其在中醫藥標準研究和中醫藥國際化範疇的貢獻。

葛哈德·法蘭茲教授是德國藥典植物藥委員會主席、雷根斯堡大學化學及藥學院榮休講座教授，他一直致力於歐洲藥用植物分析、品質控制和標準化的研究。自1993年開始擔任德國政府草藥評價委員會E第一批專家，負責製作該委員會闡明在歐洲使用的植物藥的安全性和有效性的《德國藥典》標準。自2005年歐洲藥典委員會決定在歐洲藥典工作內容中涵蓋傳統中醫藥藥材品質的《歐洲藥典》標準起，法蘭茲教授一直活躍在中醫藥研究領域，並於2006年至2016年擔任歐洲藥典委員會新創立的傳統中醫藥工作組主席。自2006年至今，法蘭茲教授通過制定合適的中藥質量相關參數，共領導制定了逾70個中藥的《歐洲藥典》標準，為歐洲中醫師使用中草藥治療歐盟患者提供了安全保障。與此同時，法蘭茲教授自2005年起也在德國藥典開展了相關工作，制定和闡明9個中藥的《德國藥典》標準，以滿足當時在德國使用中藥藥治病的人對於符合標準和安全使用規範的藥材的需要。鑒於法蘭茲教授在植物藥特別是中醫藥品質管制方面的豐富經驗，他於2008年獲委任為香港中藥材標準國際專家委員會的成員，至今仍然活躍於有關工作，致力擔任香港與歐洲藥典在中藥材標準領域的橋樑。

健康天然吸引歐洲市場

法蘭茲教授接受本報訪問時提到，中醫的治療讓很多受病痛困擾的病人的健康明顯得到改善。過去20年，中醫在歐洲越來越受到重視，大眾透過媒體看到更多關於中醫藥的報道和文獻，對中醫持更開放的態度，更加關注健康生活和天然藥物的觀念。

中藥標準化和國際化

中藥的現代質量標準和安全性是大眾關注的議題，歐洲國家對於中藥仍然持有保留的態度，因此如何保證中藥的品質及安全性和解決當中所面臨的技術困難是關鍵。法蘭茲教授提到他曾任職的雷根斯堡大學化學及藥學院要求修讀博士課程的學生必須在中醫學理論的基礎上作詳細闡釋，透過制定完整的方法論，確保學生能夠從中吸收專業知識。另外，法蘭茲教授表示目前已經有79種中藥材獲納入歐洲藥典，這對於實現中藥標準化和國際化是一個重要的指標，增強歐洲對中醫和中藥的信心。

法蘭茲教授於典禮後主持講座，以「中醫藥國際化—全球性挑戰」為題演講。他認為未來歐洲與中國之間更緊密的合作是歐洲安全使用中藥的關鍵，他指出除了草藥材料的明確鑑定外，中草藥樣品中主要有效物質的定量分析一直是關鍵的問題。他強調另一個需要解決的



常務副校長麥建成教授(左二)致送紀念品予張安德院士(左三)和評審委員會主席陳凱先院士(左一)，由呂愛平院長(右二)和張安德慈善基金會董事張敬智先生(右一)陪同。



法蘭茲教授在得獎學人講座上發表題為「中醫藥國際化—全球性挑戰」的演講

「張安德中醫藥國際貢獻獎」秘書處
獎項網頁連結: <http://scm.hkbu.edu.hk/cm-award>
查詢電話: (852) 3411-5387
電 郵: scm@hkbu.edu.hk